

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
1'50 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27

AÑO XXXV. NUM. 9680

MADRID LUNES 22 DE SETIEMBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

PASTOS PARA 6000 CARNEROS. 2 GRANDES MONTES de caza. Se arriendan.—Desengaño, 1, 2. Madrid.

COTO REDONDO.—(Véase la 4.ª plana.)

ALFOMBRAS, PRÍNCIPE, 14.  
Se han recibido grandes novedades.

DRES. VIRTÁ. — DENTISTAS AMERICANOS. ESPOZ Y MINA, 1.  
Sistema especial de dentaduras postizas con perfecta mastilación y belleza. Conservación de los dientes naturales por la orificación, sin ocasionar dolor ni molestia.

TINKER, ALCALÁ, 12, 2.ª  
HA REGRESADO A ESTA CORTE.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 22 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica el siguiente disposición:  
PRESIDENCIA. — Real decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Cuenca a D. Antonio María Orfila, cónsul de España en Ceuta.

ULTRAMAR. — Real decreto nombrando intendente general de Hacienda de la isla de Cuba, a D. Lucas García Ruiz.

Otro nombrando ministro letrado del tribunal territorial de Cuentas de la isla de Cuba a D. Eduardo Fontán, juez de primera instancia de la ciudad de la Habana.

FOMENTO. — Real orden declarando que la sociedad anónima «Compañía del ferrocarril económico de Bilbao a Las Arenas», sustituye a D. Ezequiel Aguirre en todas las obligaciones y derechos que se derivan de la concesión del citado ferrocarril, otorgada por real orden de 30 de octubre del año próximo pasado.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:  
Paris, 21.  
Se asegura que la denuncia de las tarifas internacionales por las compañías de ferrocarriles es simplemente una consecuencia de los convenios celebrados entre el Estado y las compañías, aprobados en la última sesión celebrada por la Cámara de Diputados.

Roma, 21.  
En el día de ayer han ocurrido en todo el reino 478 casos de cólera, entre ellos 303 en Nápoles, ninguno en Roma.

Perpignan, 21.  
Desde las 12 del día de ayer, a igual hora de hoy han ocurrido dos defunciones del cólera en esta ciudad y dos en sus alrededores.

Dice anoche un periódico, que se ha transigido el pleito entablado entre los Sres. Gomez del Castaño y Santero, acerca de los honorarios que el último reclama al Sr. Castaño, por más de un año de asistencia facultativa prestada a la esposa de este señor en una fractura de una pierna.

Parece que el Sr. Gomez del Castaño abonará por aquel servicio 12500 duros.

En un telegrama que de Logroño recibió ayer la Iberia, vemos el entusiasta recibimiento que han hecho en Murillo al Sr. Sagasta sus correligionarios de aquella localidad. Hubo gran concurrencia, vitores entusiastas, arcos de triunfo, colgaduras y ban-

deras, habiendo arrojado a su paso por las calles flores y palomas y obsequiándole, por último, con un espléndido banquete.

El Sr. Sagasta visitó la iglesia, y después de enterarse minuciosamente de las obras necesarias para el progreso del pueblo, salió con dirección a Jübera, regresando por la noche y deteniéndose en Villamediana.

Las secciones que aún no han designado las personas que respectivamente han de representarlas en el jurado de la exposición fabril y manufacturera, que dentro de pocos días ha de inaugurarse, se reúnen esta noche en El Fomento de las Artes, con objeto de hacer dichos nombramientos.

El número del Cabecilla correspondiente al sábado ha sido denunciado y recogidos los ejemplares por el juzgado de guardia.

Esta noche se verificará en el teatro Martín una variada función poniéndose en escena el tan aplaudido juguete cómico Los bandos de Villafraña.

Para esta tarde están citados en el despacho del señor gobernador de la provincia los empresarios de los teatros Español, Zarzuela, Comedia y Apolo.

Siguen girándose en Madrid visitas facultativas a las casas de huéspedes y de dormir para ver si reúnen condiciones higiénicas. A consecuencia de una de estas visitas van a cerrarse dos casas de dormir de las llamadas de aguadores, creemos que en la calle de San Juan.

Ayer tarde a última hora se fugaron dos confinados de los que trabajan en las obras de la cárcel Modelo. Se han adoptado eficaces medidas para conseguir su captura.

Se han impuesto 100 pesetas de multa a un coche tranvía que atropelló ayer a un Ripert, destruyéndole la plataforma posterior. Ya dijimos que el Sr. Villaverde se propone corregir energicamente tales abusos.

Las empresas de teatros que trataban de instalar por su cuenta agencias para el despacho de billetes, tendrán que renunciar su propósito, pues el Sr. Villaverde no autorizará lo que ha negado a una agencia que ya funcionaba.

Tenemos entendido que en adelante solo podrán expedirse billetes en las respectivas contadurías y despachos de billetes, y en aquellas solo 24 ó 12 horas antes de la señalada para la función.

La junta directiva del círculo Democratomonárquico ha acordado hacer una emisión de 1000 obligaciones a cinco duros, las cuales se hallan cubiertas en su mayor parte.

Entre los partidarios más significados de la democracia monárquica ha sido muy aplaudido el artículo publicado por el Progreso y que se titulaba «El Sr. Moret» por crear que reflejaba el verdadero sentido y alcance de la política y de las ideas expresadas por este ilustre hombre público en su último discurso.

Desde ayer tarde a última hora hasta la madrugada de hoy han ocurrido en esta capital los sucesos siguientes:

A las ocho de la noche se asomó una señora al balcón de la casa num. 61, principal, de la calle de Hortaleza, dando voces de «¡ladrones!» Aglomeróse la gente en la calle y habiendo penetrado fuerza del cuerpo de seguridad en dicho cuarto, y reconocido, resultó ser infundada la alarma, manifestando la señora que creía haber visto un hombre en la sala.

Dos sujetos rieron en la calle de Ponciano, causando el uno al otro una herida grave en la cabeza, sin que el agresor pudiera ser capturado.

En el puente de Segovia, un joven que conducía un carro fué atropellado por éste, que le fracturó la pierna izquierda, siendo conducido a la casa de socorro del distrito correspondiente.

El Sr. Cruzada Villamil ha ordenado que se instale en el local de la Bolsa, durante las horas de contratación, una estación telegráfica y otra telefónica unida a los centros, y luego a las redes del público.

Las ventajas que esto puede ofrecer a los bolsistas y hombres de la banca son incalculables. Los órdenes de compra y venta podrán transmitirse con la mayor rapidez en beneficio de los que a estas especulaciones se dedican.

Es un gran adelanto que merece ser aplaudido, porque todas las ciudades de Europa y muchas de América le tenían, menos nosotros.

Una comisión de la junta directiva del círculo de la Unión Mercantil, compuesta de los Sres. D. Pascual Tomás, D. Venancio Vazquez y D. Rafael Angulo y Gutierrez, ha visitado al Sr. Romero Robledo para entregarle una exposición pidiendo que se normalicen las operaciones en la aduana de Irún. Trazaron los puntos que abraza dicha solicitud:

1.ª Que las mercancías que procedan de puntos notoriamente libres de la epidemia y que en todo su camino hasta la frontera no han pasado por ningún sitio donde fuera de temer el contagio, estén libres de guardar cuarentena.

2.ª Que a las mercancías que deben estar en el lazareto de Irún se les señale el menor tiempo de cuarentena que sea compatible con la seguridad sanitaria.

3.ª Que el periodo de la cuarentena empiece a contarse desde que las mercancías lleguen a la estación de Irún, no desde que sean descargadas y entren en el almacén-lazareto.

El señor ministro de la Gobernación oyó detenidamente a los representantes del círculo, y después de manifestarles que no podía acceder a que las mercancías procedentes de puntos infestados, entren sin purgar cuarentena, les prometió atender con la mayor urgencia a los demás extremos de la exposición.

Ayer llovió en Santander.

Ayer tarde zarpó del puerto de la Coruña, con rumbo a la Habana y Puerto-Rico, el vapor-correo Alfonso XII, conduciendo la correspondencia oficial, pública y pasajeros.

Segun nuestras noticias, son más de 12 las

piezas cómicas en un acto que, inspiradas en episodios de la epidemia que nos amenaza, están ya escritas y en disposición de ser entregadas por sus autores a las empresas teatrales de Madrid.

Entre los títulos que recordamos de esta próxima invasión teatral, figuran los siguientes: El doctor Koch, Los microbios, En la Frontera, El cerrillo de los Angeles, Las fumigaciones, Un caso sospechoso y Patente de sanidad.

Los asuntos de política y de toros parece que aun no están agotados, como supone el público. Casi todos los teatros pequeños tienen en cartera producciones de este género.

Es, pues, seguro que la variedad del espectáculo ha de ser grande durante la temporada cómica que empieza, si las empresas ponen en escena todas las obras que han recibido y que han de recibir escritas con asuntos tan nuevos, tan amenos y tan ingeniosos.

Se ha encargado interinamente del mando de la provincia de Cuenca el diputado provincial D. Mariano Pozas.

Supone anoche un colega que el gobierno ha sospechado durante las últimas veinticuatro horas que pudiera ocurrir algún chispazo sobre alteración de orden público. El gobierno no ha temido semejante cosa, porque ahora es punto menos que imposible y porque en estos tiempos ha de ser muy difícil intentar nada que merezca la pena a los conspiradores.

Si se dicen porque se saben hasta los latidos de los enemigos de la paz pública, esto en último término revela que a pesar de las atenciones de otra índole que sobre el gobierno pesan, guarda y garantiza perfectamente el orden público.

No hay, pues, absolutamente nada que temer.

El Sr. Castelar llegó anoche a Bilbao. La locomotora en que venía fué recibida con una salva de aplausos, y la concurrencia que le esperaba en la estación era numerosa, contribuyendo a ello el día festivo. No hubo vivas, y se dijo anoche que la autoridad civil había prohibido la serenata con que sus correligionarios pensaban festejarle.

No es seguro que la corte regrese el 28 a Madrid. Nosotros creemos que lo más pronto volverá a principios de octubre. Antes del regreso se celebrará un consejo de ministros en San Ildefonso.

Se ha reanudado el servicio entre Barcelona y Marruecos, habiendo zarpado del puerto de la ciudad condal, con rumbo a Tánger, el vapor Palma, con objeto de embarcar buques.

Los telegramas recibidos anoche de Italia y Francia, acusaban las siguientes defunciones del cólera:

En Porreta, una.

Tolon, una. Marsella, seis, y Cotte, una.

Ha quedado firmado en Reus el contrato de cesión de la concesión del tranvía con máquina de vapor desde Reus a Jalon con un ramal a Vilaseca de Salciná.

La avenida experimentada por el Ebro es la mayor que se ha conocido en el presente siglo.

En 1787 llegaron las aguas del Ebro a subir 9 metros 70 centímetros sobre el nivel del mar, y desde entonces jamás habían llegado a 9'10, a que subieron el viernes último, es decir, 60 centímetros menos que en aquella célebre avenida.

Un periódico de Cádiz asegura que en la tripulación de la fragata Concepción, que procedente de Cuba ha llegado al puerto de Vigo, se ha desarrollado la fiebre amarilla.

Dicho buque se encuentra sufriendo cuarentena en el lazareto de San Simón.

A pesar de lo que algunos creen, nos consta que son muchos los abonados pedidos por los particulares para servirse del teléfono.

Supónese con fundamento que desde el primer día producirá la explotación de las redes telefónicas lo bastante para cubrir gastos e ir amortizando el capital que se invierte en la creación de este servicio.

La compañía Trasatlántica ha recibido telegramas, participándole la llegada a Singapur, el 17 del actual, del vapor Isla de Mindanao sin novedad, y la salida el 19, de Port Said del Turia, que continúa sin novedad su viaje, con rumbo a Barcelona.

La Gaceta publica ayer una real orden del ministerio de Fomento por la cual se dispone:

1.ª Que desde el próximo mes de octubre los maestros y maestras de las escuelas públicas de todas clases y grados consignarán al fin de cada lista mensual de asistencia el término medio de alumnos que hayan concurrido durante el mes respectivo.

2.ª Que en la primera quincena de enero de cada año los referidos maestros y maestras remitirán a los inspectores del ramo una nota que contenga el total general de alumnos que han estado inscritos en los libros de matrícula y el término medio de asistencia por meses.

3.ª Que dichos inspectores cuidarán con el mayor celo de que todos los maestros cumplan lo prevenido en las dos anteriores disposiciones, y a este fin, siempre que visiten las escuelas, harán constar en el registro correspondiente lo que resulte respecto a la nota mensual que debe expresarse dicho término medio de asistencia.

4.ª Que los inspectores citados darán en fin de enero de cada año a la dirección general de Instrucción pública dos resúmenes de los datos de los maestros y maestras, con arreglo a los modelos que se les remitirán oportunamente.

Se halla vacante la cátedra de dibujo de figura de la escuela de Bellas Artes de Sevilla, dotada con el sueldo anual de 2800 pesetas. Correspondiendo su provision al turno de concurso entre los artistas que hubiesen obtenido primero ó segundo premio en exposición nacional ó universal, los interesados podrán presentar sus solicitudes en el término improrrogable de un mes, a contar desde ayer.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA LA HIJA DEL AMANTE.

dos, en una actitud que le era familiar, actitud del hombre acostumbrado a acariciar una visión obstinada.

Inés escuchaba sin interrumpirle, dominada por la extraña situación y el tipo de aquel hombre, que formaba en edad y condiciones un contraste perfecto con su compañero.

— Mr. Daniloff acaba de decirnos que yo salía garante de la pureza de sus intenciones, que yo sería un escudo entre vos y él... sé lo que siente, sé lo que desea, puedo salvaros, puedo reconciliaros con la vida...

Su objeto es noble y elevado, y aunque le vea hoy por segunda vez, le creo digno de conseguir la empresa que acomete.

Inés se sonrojó y volvió sus ojos a Ivan, que no la miraba.

— Yo también — prosiguió el hombre de más edad — me había jurado volar por vos, salvaros; pero había más egoísmo en mí proceder que en el suyo; sin embargo, los dos, unidos en una idea análoga, os hemos aguardado en la puerta del hospital, os hemos seguido, nos hemos encontrado a vuestro lado prontos a deteneros...

Ahora, señorita, miradme.

Soy viejo, tengo cincuenta años, y una vida dolorosa me ha quebrantado aun más que el tiempo; lo que habeis sufrido, a pesar de vuestros pocos años, no es nada en comparación de lo que he sufrido yo durante veinte años.

He llegado a la edad donde no se vuelve a empezar a vivir, donde la esperanza nos vuelve la espalda, donde el porvenir está ya cerrado...

Mi vida ha sido amarga como la vuestra.

Mi corazón se ha destrozado aun más que el vuestro.

Estoy perdido mil veces más que vos, y vivo sin embargo... No me he dado la muerte y no me la daré.

Inés miró cada vez más sorprendida aquel hombre extraño que proseguía:

— Creed, pues, a un hombre que tiene edad para ser vuestro padre, que ha llorado mucho para saber lo que son lágrimas y se ha visto desesperado comprendiendo todas las desesperaciones.

Este hombre os dice:

«Tened confianza en Mr. Daniloff, aceptad lo que os ofrece... y yo os juro volar por vos como si fuerais mi hija!»

Y calló aguardando una respuesta.

La respuesta no vino.

Ivan, asombrado de aquel silencio, levantó la cabeza y miró a la joven, a quien Mr. Garros miraba también como pidiéndole una respuesta.

Inés no respondía, porque lloraba, porque los sollozos anudaban su voz en la garganta.

veía que hubiera querido estrecharla en sus brazos, beber sus lágrimas, dirigirle las palabras de ternura que las madres dirigen a sus hijos...

El que se hacía llamar Garros miraba aquellas lágrimas casi con envidia.

Por fin, viendo que la crisis se calmaba, tomó una de las manos de la joven y dijo dulcemente:

— ¡Hija mía!

Volvió ella hacia él el rostro inundado de lágrimas y murmuró:

— ¡Oh! gracias, gracias; creo en él, creo en vos. ¿Qué he hecho yo para que seais tan buenos para mí?

— ¡Se ha salvado! — murmuró el anciano al oído del joven.

— ¡A vos os lo debo! — respondió Ivan conmovido — nunca lo olvidaré.

Y el estudiante se alejó al otro extremo de la estancia como si no se sintiera con derecho de obtener más de aquella existencia que se reconciliaba con la vida.

Mr. Garros en cambio tomó un silla, sentóse junto al lecho, se recogió visiblemente, y pareció reunir sus pensamientos antes de abordar un asunto que le era muy penoso, a juzgar por la palidez de su rostro y la titilación de su pecho.

VI.

Los otros hechos.

Señorita, — dijo por fin, — ahora veo que estais en estado de escucharme y de comprender todo el interés que fijo en las preguntas que voy a dirigiros.

Quizá debiera diferir las para otro día, porque estais visiblemente fatigada, pero no tengo valor ni fuerza.

Perdonad a mi egoísmo, ved que hace veinte años ¡veinte siglos! que aguardo la hora que acaba de sonar.

Hace veinte años que cuento los minutos de las horas que pasan sin tener ocasión de hacer a una joven de vuestra edad las preguntas que voy a dirigiros.

— No temais fatigarme, señor; estoy bien, mejor que me he sentido en mucho tiempo.

Y al decir esto, los ojos de Inés se fijaban con reconocimiento en el que hablaba, y después buscaron a Ivan que estaba junto a la chimenea vuelto de espalda como ántes estaba Mr. Garros.

Volví sus ojos a este último, y dije:

— Además, no puedo rehusaros nada; sería una ingrata si no os hiciera cualquier servicio que de mí dependiese, y que parecéis esperar de mí.

— Os he dicho, señorita, que otro interés más que el de vuestra situación me arrastraba hacia vos y me obligaba a no perderos de vista. Este interés es el que voy a haceros conocer.

Guardó un breve silencio, y luego prosiguió:

— Os he dicho hace un momento que me robaron a mi hija cuando tenía cinco meses... y que después no he podido saber lo que ha sido de ella.

Por otra parte, yo no podía tampoco informarme de ello.

— ¿Por qué?

Sólo se lo confiaría a mi hija, si llegase a encontrarla.

— Pero esto importa poco.

Lo importante es esto:

«Esto es lo que no olvidaré. La estimación que me habeis otorgado, me rezaba a mis propios ojos.

Y tomando una de sus manos, la estreché con fuerza, mientras decía con acento particular que llegó hasta el fondo del corazón de Ivan:

— ¡Gracias!

— Señorita — dijo balbuciente el estudiante, — no es fácil confundiros con otras desgraciadas... — Además, yo tengo un credo moral que me eleva por encima de preocupaciones que desprecio; yo no juzgo nuestra falta como la sociedad.

Y estas palabras fueron dichas con tan mística exaltación, que impresionaron a la joven.

— No importa, — dijo lentamente; — lo que habeis hecho por mí no lo olvidaré jamás.

— ¿Y nada más puedo hacer?

— ¡Nada!

Reinó una breve pausa.

El la miraba.

Ella no miraba nada; su vista, perdida en el vacío, parecía volverse dentro de sí misma.

— ¿Cuándo partís? — preguntó Ivan.

— Mañana; bien lo sabeis.

— ¿Por la mañana ó por la tarde?

— Me dejan la elección?

— Podéis estar hasta las cuatro.

— Entónces partiré lo más tarde posible.

— Siendo así nos veremos aun.

Y se retiró.

Al día siguiente la vió en la visita de la mañana y no cambiaron ni una palabra: estaban el médico, los ayudantes, los discípulos...

— ¡Sí, señora.

— ¿Qué edad tiene?

— Seis meses.

— ¿Por qué pedis limosna?

— Mi marido está enfermo; hace tres meses que no trabaja.

— ¿Y estais criando?

— Sí, señora, y no he comido desde esta mañana.

Esto quizá no era cierto, pero Inés no se cuidó de averiguarlo.

— ¿Me dejais dar un beso a vuestro niño? — dijo.

— Si tal, los que querais.

— Es niño, ¿no es verdad?

Cogió al niño en sus brazos, miró su rostro amoratado por el frío, le besó con ardor febril, se lo devolvió a su madre, sacó de su bolsillo la suma intacta que le habían entregado en el hospital se la dio a la mendiga y dijo:

— ¡Tomad, y adios!

Y echó a correr hasta que llegó a la mitad del puente.

Miró en torno suyo.

Estaba sola; la noche oscura.

Terminada su inspección se bajó, arrancó la trenquilla de su vestido y ató sus ropas a la altura de las rodillas.

Cerró los ojos para no ver el agua negra, que corría a sus pies y se precipitó por encima de la balustrada.

— ¡Pero no la salvó. Dos manos se habían apoyado en el hombro, y la retenían firme en su sitio.

IV.

— ¿Por qué salvado?

De nuestro corresponsal en la América del Norte recibimos la siguiente carta:

San Francisco de California, 26 agosto. El cólera, que tanto intimida a las naciones europeas, no deja de alarmar a las americanas. En todas partes se toman medidas preventivas. Los buques que arriban a este puerto sufren su cuarentena correspondiente, y la junta de Sanidad recomienda que se tenga mucha limpieza en las casas y obliga a los propietarios a que los desagües de las mismas estén en debido orden.

Hace pocos días se dijo que una persona había muerto víctima del cólera en los arrabales de esta ciudad; pero el rumor fue falso. La temperatura fría, que predomina en esta metrópoli, impide en gran parte el desarrollo de las enfermedades epidémicas. Este año en particular puede decirse que no hemos tenido verano todavía, y creo que no tendremos calores escocivos.

Ni el frío ni el calor se dejan sentir con fuerza en esta ciudad; en lo general la temperatura es buena, aunque variable.

En mi anterior hablé a Vd. del Sr. Llorente, ex-ministro de Fomento en Centro-América, y de paso en esta ciudad para esa corte. El propósito del Sr. Llorente fue permanecer dos o tres días en San Francisco; pero, el clima y los atractivos que para dicho señor encierra esta ciudad, le hacen permanecer más tiempo entre nosotros.

El ingeniero Sr. Moleza, miembro de la academia de Ciencias, ha tenido a bien presentarnos a dicho cuerpo y en su observación se dio un *touché* al Sr. Llorente, en los salones de la academia, al que después correspondió con otro dicho señor.

El general Pope, jefe de las fuerzas federales de este distrito, le invitó a visitar las fortalezas y le hizo los honores de ordenanza. La caballería desfiló delante de él, primero al paso, luego al trote y después al galope.

Uno de los ayudantes del general Pope, el coronel J. C. Kelton, acaba de hacer experimentos con la dinamita, que prometió introducir una revolución en el arte de la guerra. Se trata nada menos que de arrojar bombas llenas de dinamita a grandes distancias, con las bombas y cañones que hoy se usan y que las bombas estallen al tocar al objeto contra que se dirigen. Los experimentos hechos por el coronel Kelton, ayudado por el oficial de artillería Sr. Quinan, en la playa de los lobos (Lobber Beach), manifestaron claramente que las bombas de dinamita podrán usarse en la defensa de las fortalezas, por ser allí sitio más apropiado para el manejo de proyectiles tan peligrosos.

El primer disparo que el coronel Kelton hizo fue con 14 de libra de pólvora, y el proyectil estalló al chocar en la roca contra la cual se disparaba, el segundo se hizo con 12 de libra de pólvora y dió el mismo resultado; pero el tercero, que, fue hecho con una libra de pólvora, reventó el cañón, haciéndose mil pedazos.

Se está preparando en Monte Rey una gran fiesta para el día 28 del presente, en celebración del centenario de la muerte del Rey. Padre Junipero Serra, fundador de las misiones de California. Tanto católicos como protestantes, se proponen que este centenario sea digno de la memoria del primer apóstol del cristianismo en este Estado. El padre Serra pertenecía a la orden de los Franciscanos; nació en el pueblo de Petra, isla de Mallorca, el día 24 de noviembre del año 1713. Fue bautizado con los nombres de Miguel José Serra, y al tomar el hábito cambió sus primeros nombres por el de Junipero.

El cólera asiático se ha manifestado en Salta Cruz (Méjico) y por consiguiente el gobierno de aquella república ordena que todos los buques procedentes de aquel puerto hagan cuarentena rigurosa al llegar a cualquiera de los otros de la república. Parece que aquel gobierno federal toma medidas energéticas para impedir la propagación de tan mortífera epidemia.—Claudio.

Las noticias sobre la salud pública recibidas hasta la madrugada de hoy son bastante satisfactorias.

En Balaguer, Artesa, Torre de Segre y Anglesola no ocurre novedad.

En las últimas horas han ocurrido en Elche una invasión y un fallecimiento.

No hay noticias de Pallargos (Lérida).

La comisión provincial de Tarragona ha dirigido una protesta al ministro de la Go-

bernación, creemos que por conducto del Sr. Bosch, en la cual se niega la existencia del cólera en Francia y España. Los términos del documento parece que son muy acentuados. El Sr. Bosch ha nombrado delegados del gobierno a algunos de los diputados provinciales firmantes de la protesta para que hagan que se cumplan en los puntos infestados las disposiciones vigentes. También se dice que han sido multados los diputados que firman la protesta.

Las noticias de Francia sobre la epidemia cólera son bastante satisfactorias. Si continuaran así es probable que al mismo tiempo se rebaje a un período de observación cuarentena de algún lazareto del Norte.

Ha llegado a Lérida el Sr. Bosch (D. Alberto).

Los dictámenes facultativos espuestos al delegado del gobierno, confirman la existencia de casos de cólera en Las Borjas (Tarragona). Ayer fallecieron dos atacados.

El gobernador civil interino de Lérida ha multado al administrador de la diligencia de Balaguer, por haber admitido dos viajeros de este punto sin cumplir las disposiciones sanitarias. Los viajeros han sido conducidos al lazareto.

En las demás provincias de España la salud pública es excelente.

El parte oficial que hoy publica la *Gaceta* dice así:

Provincia de Alicante.—En Elche hubo ayer tres invasiones del cólera y una defunción.

En Novelda una invasión y una defunción.

En Monforte siete invasiones, cinco en la población y dos en el campo, y tres defunciones de los mismos invadidos.

En Villafraanca y San Vicente, no han ocurrido nuevas invasiones.

En Alicante y resto de la provincia no hay novedad.

Provincia de Lérida.—No se han recibido noticias.

Provincia de Tarragona.—En Mora de Ebro, hubo ayer tres invasiones y una defunción.

En Benifayet existían ayer nueve invadidos de días anteriores y hubo una nueva invasión.

En Rivarroja no hubo invasión alguna.

En Borjas del Campo hubo dos invasiones y dos defunciones de los mismos invadidos.

Bolsín.

Cuatro perpetuos. Contado, 00'00. Fin de mes, 60'50. Próximo, 00'05. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 22 DE SETIEMBRE.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 21 (noche). En el día de ayer han fallecido del cólera cinco personas en Marsella y tres en Tolon.

Fú-Tchu, 21. En muchos carteles fijados en las esquinas de esta ciudad se ofrecen treinta mil taeles (sean 30000 duros), a quien destruya un buque francés; 5000 taeles por la cabeza del almirante Courbet y 200 por la de cada oficial francés.

Londres, 22. Varios periódicos de esta capital creen que a expedición militar inglesa al Sudan se compondrá de un número de soldados menor de lo que se ha dicho hace un mes.

Sediscute mucho la autenticidad de los últimos mensajes del general Górdon. El *Daily Telegraph* cree que el Sr. Morier, representante de Inglaterra en Madrid, remolazará a lord Dufferin en Constantinopla.

Se encuentra en Barcelona el reverendo fray Rosendo Salgado, obispo de Puerto-Victoria.

Ha sido reforzado con algunas parejas de la guardia civil el destacamento encargado de vigilar el camino que de la frontera de la provincia de Gerona conduce a Caret, pequeña población francesa situada a 10 kilómetros de nuestra frontera, en donde continúan las defunciones coleriformes.

Practicando unas escavaciones en los terrenos de una hacienda del Estado de Michigan (Estados Unidos), se ha hallado el esqueleto de un mastodonte, de grandes dimensiones. Mide 12 y 12 pies de alto; una de las costillas tiene cuatro pies de largo y uno de los dientes pesa tres libras y diez onzas y media. Este esqueleto es, después del hallado por el profesor Warren, el más grande que se ha desenterrado.

Dice el *Diario de Reus*: «Para aclarar, sin duda, el estado dudoso y laberíntico que reina acerca del asunto sanitario, parece se ha mandado que los médicos militares visiten las poblaciones declaradas súscias y dictaminen con urgencia.

Anteayer, pues, marchó al pueblo de las Borjas el médico del regimiento de caballería del príncipe, D Jaime Vach, donde parece visitó hasta catorce enfermos, si bien no encontró en ninguno de ellos síntomas coleriformes, por fortuna. Terminada su comisión, tuvo que ingresar dicho señor en el lazareto, donde probablemente habrá de sufrir la cuarentena de diez días, señalada a los que proceden de puntos infestados.

El cordón sanitario de las Borjas está formado por fuerzas de la guardia civil, cuyo servicio debe ser penoso, puesto que se les vé a la intemperie día y noche, sin más abrigo que sus capas, recibiendo el agua y tormentas de que se ha mostrado el tiempo tan pródigo en todo lo que va de mes.

Ha sido general en los Estados Unidos el pesar causado por la muerte súbita, aunque no del todo inesperada, del ministro de Hacienda, Sr. Folger.

El gobierno se prepara a honrar dignamente la memoria de uno de sus miembros, muy apreciado por sus nobles prendas. El departamento de Estado ha pasado una comunicación a los demás ministerios dando cuenta de la muerte de Mr. Folger y disponiendo, en nombre del presidente, que todos los departamentos estén cerrados el día del entierro y que todos los edificios públicos ostenten voladuras de luto y banderas a media asta. El departamento de Hacienda y sus dependencias estarán enlutados por treinta días.

Un industrial de Barcelona que vende objetos fúnebres, ha tenido la ocurrencia de hacer un aparador de cristal que deja ver por las noches la habitación donde tiene los artículos de su comercio, habiendo arreglado un verdadero cuarto mortuorio con sus correspondientes paños negros, un ataúd, un santo Cristo y dos velas encendidas que dan al cuadro un tético aspecto.

La prensa pide que desaparezca dicho panteón que causa grandes sustos a los transeúntes y no produce el mejor efecto en una población tan culta como Barcelona.

Los señores D. Antonio Cortón, D. Juan G. Gomez y D. Fernando del Toro, organizadores del banquete celebrado en honor del Sr. D. Rafael María de Labra, han recibido dos entusiastas felicitaciones de los jefes de los partidos liberales de las Antillas.

Se ha dirigido una circular a las juntas de patronos de los hospitales de la Princesa, Jesús Nazareno y Nuestra Señora del Carmen, de esta corte, recomendando la observancia

puntualísima de los preceptos higiénicos en dichos establecimientos.

Han fallecido: En Alcalá de Henares doña Dominga Mató de Perez.

En Gestaña el médico de Cabezon de Liébana D. Ricardo Lama. En Barcelona el joven D. Francisco Sebié y Boluix.

Hace algún tiempo se elevó por los comerciantes e industriales de Oviedo una solicitud a la delegación de Hacienda, para que se les admitiera para pago de la contribución el 10 por 100 del importe total en calderilla o moneda de bronce, mitad en monedas de 10 céntimos y otra mitad ó una parte proporcionada que nunca ha de exceder del 5 por 100 en calderilla menuda.

La delegación falló de acuerdo con los deseos de los comerciantes; pero según parece, la sucursal del Banco de España ha opuesto ciertas dificultades en este asunto.

La feria de ganados en Salamanca ha estado bastante concurrida.

Hé aquí el número de cabezas de todas clases que habia: Yeguas con muletas, 2000; muletas, 300; mulas y machos, 500; caballos, 300; ganado vacuno, 6000; idem asnal, 800; idem de cerda, 5500. Total, 15400.

Las transacciones han sido muchas, y sus precios los siguientes:

Muletos pequeños, de 600 a 800 reales; mayores, de 1500 a 2000; caballos, de 1500 a 2600; bueyes de labor, de 1500 a 2000; cotrales, de 800 a 900; novillos de tres años, de 1500 a 2000; ganado asnal, de 300 a 600; cerdos al destete, de 45 a 60; de enero, de 120 a 130; de sobre año, de 220 a 280; hechos, de 280 a 300.

Dicen de Nueva-York que el día 5 del actual, como a las dos de la mañana, se promovió una reyerta en el embarcadero de Ferry-boats, de Hunterspoint, entre tres marineros españoles y el individuo encargado de cobrar el pasaje.

Los marineros pertenecían a la barca *Habana*, de Barcelona, atracada a uno de los muelles de Hunter's Point.

Según la versión que corría del asunto, parece que los marineros, que iban de Nueva-York, se negaron a pagar su pasaje (tres centavos cada uno), y que el empleado trató de detenerlos; pero uno de ellos sacó un cuchillo, a cuya vista se puso el empleado en precipitada fuga. Volvió al momento con el agente de policía Richard Walsh, quien quiso prender a los españoles; pero estos le acometieron con sus cuchillos, y él, sacando su revólver, hizo cuatro disparos, hiriendo gravemente de un balazo en la rodilla a uno de los marineros, Alberto Marino, y en un brazo a otro, un tal Celu. El tercero, hermano del último, se entregó al policía.

Marino fué trasladado, maniatado, al hospital, donde está en estado crítico; la herida del otro es de mal carácter y hará necesaria la amputación del brazo.

Las *Novedades* de Nueva-York correspondientes al día 8, se ocupa, en lugar preferente, de este suceso, y publica, con referencia a la prensa de aquella ciudad, detalles que contradicen totalmente la primera declaración del policía y tienden a probar que éste obró con demasiada precipitación, que pudo dominar a los marineros sin necesidad de dar muerte a uno de ellos, el infeliz Marino; y por último, que éste y sus compañeros no se negaron a pagar sus billetes, sino que ofrecieron monedas españolas, lo cual les valió empujones e insultos por parte de los empleados del ferry.

Y añade el colega neo-yorkino: «El *Evening Telegraph* pone al frente del suelto que dedica al asunto, el siguiente epígrafe: «Cobarde asesino». Cree el colega muy extraño, y es en efecto inexplicable, que el policía sostenga haber disparado contra Marino; al atacar éste con su navaja, sien-

do así que ambos balazos penetraron en el cuerpo de Marino por la espalda. Otra circunstancia es la de no haberse hallado arma blanca alguna en poder del infeliz marinero, ni cerca del lugar del suceso. Antes de morir declaró éste que si hubiera sabido que Walsh era de la policía, le hubiera seguido sin tratar de huir, y que ni él ni sus compañeros lo atacaron, declaración corroborada por los otros marineros. Walsh no vestía de uniforme, por haber terminado las horas de su ronda.

El *Telegram* hace una relación que indigna del abandono en que se vió el herido durante las últimas horas de su vida y del tratamiento cruel que mereció de los que le prendieron y de los empleados de la cárcel. Aunque sabedores de que tenía dos heridas mortales, le hicieron andar cerca de una milla hasta la cárcel del Condado, y allí le encerraron como a un criminal, sin atender a su curación, ó por lo menos a procurarle algún alivio. Parece que al morir aquél desgarrado el sábado por la mañana; hacia dos ó tres horas que no veía a una sola persona y que permanecía sentado en el banquillo del calabozo.

El procurador del distrito Mr. Fleming se propone investigar el asunto y según el *Telegram* y el *Herald* el señor cónsul de España en este puerto se propone hacer cuanto de él dependa para que la investigación sea completa y se averigüe toda la verdad de lo ocurrido. Por lo pronto, las circunstancias de la muerte de nuestro compatriota son tan sospechosas que el juez Delahanty ha exigido al policía Walsh una fianza de 2000 pesos para responder de su comparecencia ante el tribunal cuando se termine la investigación comenzada por el juez de difuntos.

Nuestro corresponsal de Valladolid nos dice con fecha 21:

«El tiempo despojó por completo, por cuya razón ha aumentado la afluencia de forasteros.

«La salud pública en toda esta provincia es excelente.

«Hoy, con una entrada regular, se ha verificado la primera corrida de la feria, lidiándose los toros de Aleas (de Colmenar Viejo).

«Los toros en general medianos, habiéndose soltado un sesto toro, y gracias a las acertadas disposiciones del Sr. Chapado que lo envió al corral, no hubo un disgusto serio. Hermosilla estuvo casi cogido en un quebro de banderillas que pusieron ambos maestros al quinto toro. En banderillas los chicos trabajadores. Los picadores muy mal. Frascuelo y Hermosilla, en los quites, superiores; matando muy bien. Caballos muertos, 7.

«Trigo, a 35'50 rs. fanega; centeno, a 22'50 id. id.

«El mercado de ganado muy concurrido, haciéndose bastantes transacciones.»

«Mañana aparecerá en la *Gaceta* una enérgica circular del señor ministro de Gracia y Justicia, disponiendo que por ningún concepto se ponga obstáculo en su viaje a los testigos que deban concurrir a los juicios orales, ni a los que tengan que evacuar diligencias judiciales en ningún lazareto ó cordón sanitario que no sea de los establecidos por orden del gobierno.

«Ha llegado a Madrid, de regreso de su breve excursión a Vitoria, el general Sr. Lopez Dominguez.

«En la reunion que esta noche celebrará la junta directiva del Circulo de la Izquierda, se fijará el día para la junta general anunciada.

«También se reunirá esta noche los electores izquierdistas del distrito del Hospital, para la elección definitiva del comité.

«Los dos fugados a las ocho de anoche de la Cárcel-modelo, no son presos, sino confinados en el correccional. Parece que estaban destinados como gasistas a encender los faroles del muro de ronda, y según noticias, hicieron uso de la escalera de mano que llevaban para su cometido, y merced a ella pu-

estaba inclinada sobre el hombro del estudiante, sus hermosos ojos negros cerrados...

«Había perdido el sentido! Cuando volvió en sí se encontró acostada en un lecho cómodo, limpio, donde sus miembros quebrantados parecían experimentar bienestar profundo.

No conocía nada de lo que la rodeaba, la estancia, aunque pequeña, era limpia, su aire risueño. Cortinas claras adornaban el lecho.

Otras iguales la única ventana. Los muebles, de madera pintada, relucían al reflejo de una lámpara colocada sobre la chimenea en la que ardía un fuego consolador.

Una alfombra cubría el suelo.

Todo esto no era rico, y la mirada menos esperta hubiera reconocido en ella una estancia alquilada con muebles; pero para Inés que salía de un hospital, después de haber habitado una bohardilla donde conoció todos los horrores del hambre, aquello le pareció una estancia confortable.

No recordaba bien los sucesos que habían pasado, no comprendía por qué estaba allí.

Un asombro sin violencia preocupaba su ánimo con ese abatimiento que sucede a todas las grandes crisis.

Se incorporó sobre uno de sus codos para ver por entre las cortinas algo más de la pieza que ellas le ocultaban.

Entonces apercibió a los lados de la chimenea dos hombres sentados silenciosos que parecían sumidos en profundas reflexiones.

Uno de ellos órale conocido, Ivan Daniloff, y su vista le recordó todo lo pasado.

Le veía de perfil, tenía cruzadas las piernas y sus manos se apoyaban en sus rodillas.

Sus ojos oscuros, de dulce mirar, aunque un poco hundidos, manifestaban una exaltación mística acompañada de un dolor resignado.

Veíase que su pensamiento estaba lejos, perdido en alguna divagación misteriosa.

Durante un minuto Inés contempló aquella cabeza sin regularidad, quizás sin belleza; pero en la que se revelaban bondad, inteligencia, valor.

Exhaló un suspiro, tan leve, que ella misma no le advirtió, y después volvió los ojos hacia el compañero de Ivan, que ocupaba el otro extremo de la chimenea.

A éste no le conocía, ó al menos no le recordaba; le veía además la espalda.

Tenía su rostro oculto entre ambas manos, y su cuerpo y sus cabellos eran lo único que veía bien.

Parecía de edad, y sus cabellos recortados eran grises; sus miembros delgados, su espalda encorvada y en todo él un no sé qué de penoso, de triste, que revelaba la ruina de una existencia quebrantada por los golpes de la suerte.

«Su traje era pobre, pero limpio, el traje del obrero, aunque parecía que el hombre que le llevaba pertenecía a las clases inferiores.

bien dejado impresa sus huellas, estremeció a Inés.

Parecía que le había ya visto otra vez, sin recordar en qué circunstancias.

Ivan estaba ya cerca de ella, extendía la mano para tomarla el pulso, le dirigía la palabra y olvidó al otro.

Este había dado un paso hacia el lecho, y después se contuvo y retrocedió como temiendo ser indiscreto.

«¿Dónde estoy?—preguntó Inés débilmente.

«En vuestra casa, señorita; ya estais repuesta, pero estais queta, no os agiteis.

«¿En mi casa!—murmuró la joven obedeciendo el orden del médico y dejando caer la cabeza sobre la almohada.

«Sin duda; hemos alquilado este cuarto para vos.

«La joven se sonrió.

«Bien sabéis—dijo—que no tengo dinero.

«Está pagado por un mes.

«Vos tampoco sois rico, y además no puedo, no debo aceptar...

«¿Por qué no? Es preciso, no podía dejaros en medio de la calle.

«Debisteis dejarme morir.

«¿Por qué?

«Porque no puedo vivir.

«¿Quién os estorba?

«¿Todo!

«¿Estais enteramente sola?

«Sola.

«El recurso de que me hablais al salir del hospital era el suicidio.

«Si.

«¿Y rechazabais el auxilio que os ofrecía! ¡El apoyo de un amigo; de un hombre honrado!

Inés estrechó la mano del joven y murmuró conmovida:

«Ya lo sé; gracias.

«¿Por qué rehusais mi ofertas? ¿Acaso os humillan? ¿No sabéis que hay ocasiones en que ellas obligan al que recibe? Me rechazabais por orgullo, por amor propio...

«No tal, era que quería, que debo morir!

«Os obliga a ello la miseria?

Inés calló.

«Vuestro aislamiento, la pérdida de vuestro hijo ó algún otro dolor oculto?

Inés le escuchaba ruborizada, trémula...

«Si, todo eso,—murmuró lentamente y más aun mi situación. ¿Qué queréis que sea en el mundo una joven seducida y abandonada? ¡sin familia, sin recursos!

«¿Quién os dice que después no cederé a las sugestiones del hambre y del frío?...

«Desengañaos, señor; para una joven como yo no hay más recurso que el suicidio ó la depravación.

«¿Me culpáis por preferir el primero a la segunda?

«Aun puede salvaros el cariño de un hombre honrado,—murmuró Ivan.

Inés se estremeció.

«¿No le admitiría?

«¿Por qué? ¡Jamais todavía al padre de vuestro hijo?

«No tal; pero el amor de hombre honrado exige el de una honrada mujer; y si él es bastante generoso para olvidar, yo no olvidaré nunca.

«El tiempo hace milagros; lo primero que necesito es vuestra confianza, vuestra estimación completa.

«¿Oh! señor Ivan, creed...

«Es preciso que tengamos largos diálogos, que sepais lo que soy, lo que pienso. Vivimos en un mundo moral enteramente distinto y vuestras ideas y las mías están encontradas. No me comprendéis, no podéis comprenderme! Me tenéis algún reconocimiento por la simpatía que os demuestro, y es que ignorais los motivos que me impulsan. Creéis que pienso como todos los jóvenes de mi edad, y por eso no tengo vuestra confianza absoluta. No comprendéis que lo que hubiera hecho por vos lo hubiera hecho por cualquiera en vuestra situación, independientemente de la simpatía personal que yo os tengo.

Guardaron los dos silencio un instante, y después el joven, lentamente, con la mirada inspirada de un apóstol, murmuró:

«Señorita, ¿queréis otorgarme una gracia?

«¿Oh! sí, sí,—murmuró ella sin poderse contener.

«Pues bien, dadme vuestra palabra de vivir un mes; yo os doy la mía de que si al cabo de ese tiempo queréis morir, os diré: ¡hacedlo, tenéis razón.

Ella le miró atentamente, como si desconfiara.

«No temáis,—dijo él adivinandola,—yo no estaré solo a vuestro lado; no vendré a veros más que cuando lo permitais, y entonces una tercera persona os servirá de garantía, de escudo.

Inés le miraba como pidiéndole explicación de estas palabras, y él prosiguió:

«Esa tercera persona es un hombre de edad, que podría ser vuestro padre, y cuya presencia debe bastar a tranquilizaros.

Y se volvió hacia la otra persona que estaba de pie junto a la chimenea, diciendo:

«Señor Garros, ¿queréis acercaros?»

muy pálido, y sus ojos hundidos brillaban como en un acceso de fiebre.

Inés veía acercarse con una curiosidad mezclada de sorpresa que no trataba de disimular, y aunque su rostro sombrío, la expresión amarga de sus ojos, le hicieran poco simpático, la mirada de la joven se tranquilizaba a medida que le veía mejor.

«Es que los que han sufrido adivinan al punto al compañero de sufrimiento, y entre ellos se establece pronto la confraternidad de la desgracia.

«Señorita,—dijo con una voz dulce que contrastaba con la rudeza de su semblante,—veo que no me reconocéis, aunque no es esta la vez primera que nos encontramos.

«En efecto, creo recordar vuestro rostro.

«Habítame en la misma casa que vos, en el mismo piso, y os he encontrado varias veces en la escalera con vuestro hijo en los brazos.

«¡Es verdad!—dijo ella dando un suspiro.

«En esos rápidos encuentros, yo sentí por vos viva simpatía; me parecíais tan desgraciada, tan distinta de otras jóvenes que se hallan en vuestra situación, pero no me atreví a hablaros, porque parecíais altanera y no permitíais ninguna familiaridad ni aun paternal.

Exhaló un suspiro y pasó la mano por su arrugada frente.

«Otro sentimiento,—añadió conmovido,—me arrastraba hacia vos: vuestra edad. Debeis tener diez y siete ó diez y ocho años.

«Diez y siete y medio.

«Eso es; yo he perdido hace tiempo... mucho tiempo a una niña... tendría la edad del niño que habeis perdido!

«Os compadezco, señor; sé lo que es un dolor semejante.

«¿No, no lo sabéis bien! ¡Vuestro hijo ha muerto! la mía... mi hija me fué robada, y la busco y la buscaré mientras me queda una gota de sangre en las venas.

«Trató de vencer su emoción y prosiguió: «Mi hija tendría ahora vuestra edad, creo que se os parecería

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 22 DE SETIEMBRE

Cerrada ya nuestra edicion de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 22.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61-03.

San Idelfonso, 22.

En los circulos bien informados se insiste en que la corte no regresará a Madrid hasta mediados de octubre, a pesar de lo que se ha dicho en contra.

El rey osequiará con varias cacerías en Riofrio a los representantes extranjeros que se encuentran aquí.

El conde de Solms, ministro de Alemania, saldrá para su país tan pronto como reciba la licencia temporal que ha solicitado para atender al restablecimiento de su salud.

El gobierno español no tiene hasta ahora noticia alguna de la proyectada conferencia de que han hablado varios periódicos extranjeros para tratar de los asuntos egipcios, añadiendo que España sería invitada a la misma.

Ni siquiera se ha hecho sobre el particular la menor indicación a España.

Por otra parte, no parece verosímil que se trate de celebrar dicha conferencia mientras no termine la campaña que van a emprender los ingleses en Egipto.

Bruselas, 22.

Está promulgada la ley electoral.

El burgomaestre de esta capital ha mandado publicar un manifiesto rogando a los ciudadanos que respeten la ley, y declarando que están prohibidas las reuniones tumultuosas.

El manifiesto del burgomaestre dice que las elecciones comunales darán armas legales a los adversarios de aquella ley que comprometa la enseñanza pública.

La real orden dictada por el ministerio de la Guerra disponiendo que los jefes y oficiales del ejército de Ultramar que lleven seis años de permanencia en aquellas islas no vengán a España en otro concepto que el de regreso definitivo, no obedece a una medida irreflexiva y airada como dice el Imparcial; se ha dictado a petición y después de un razonado informe de los capitanes generales de Cuba y Filipinas, quienes al proponer tal medida se fundaban en los abusos que venían cometiéndose al conceder aquellas licencias.

A primeros de octubre regresará de Saboya el Sr. Rute, que se encuentra en la actualidad con su familia en dicho punto.

La sociedad de Bellas Artes prepara una exposición para diciembre próximo.

Varios pintores españoles están ultimando trabajos para remitirlos a la Exposición que prepara la Asociación de Escritores y Artistas.

Se ha pedido autorización al ministerio de la Guerra, por D. Juan Contreras, para fundar una nueva colonia agrícola en el campo fronterizo de Melilla.

Esta mañana se presentó espontáneamente al juzgado de instrucción de guardia, el amante de la joven que en la mañana de ayer fué encontrada con graves contusiones en su casa-habitación número 70 de la calle del Amparo.

Por real orden del ministerio de la Guerra se ha concedido el retiro a los comandantes D. José Javaloyes, D. José Hevia, D. Nicolás García y D. Luis Tejada, y al teniente D. Ventura Lodeira, todos del arma de infantería, y al capitán de caballería D. Manuel Hernández de Alba.

Hemos leído en el periódico el Globo la inspirada poesía que ha escrito el ilustre vate Sr. Asquerino, dedicada al rey Humberto y a D. Amadeo en su visita a Nápoles con motivo del cólera.

Parece que el ministro de Italia en esta corte dará conocimiento de la composición de nuestro distinguido amigo al rey Humberto.

Han sido nombrados: canónigo de Burgos, D. Gerardo Villota y Urroz, y arcidiacono de Almería, el canónigo de dicha catedral D. José María Navarro y Davis, ambos secretarios de cámara de sus respectivos prelaos.

Han sido trasladados, a instancia de los interesados:

A la plaza de teniente fiscal de la audiencia de la criminal de Utrera, D. Eduardo González de la Fuente, que lo era de Algeciras, y a esta, D. José María Hontanón, que servía la de Carmona; y a la plaza de abogado fiscal de la territorial de Valencia, D. Vicente Piñó y Vilanova, teniente fiscal de la audiencia de la criminal de San Mateo; y a secretario de la de Ciudad-Rodrigo, a D. Pedro García Sánchez, que servía el juzgado de primera instancia de entrada de Vitigudino.

Ha sido nombrado oficial segundo de la dirección de Propiedades D. Felipe García Maurino.

El jefe de negociado de segunda clase de la dirección de Rentas, D. Francisco de Paula Garbalena, ha sido nombrado jefe de negociado de primera clase de la dirección de Contribuciones.

Un despacho de Bruselas anuncia que el Monitor ha publicado hoy la ley de instrucción primaria, sancionada por el rey, que ha dado lugar a los últimos disturbios ocurridos en aquella nación.

Han regresado a Madrid los concejales señores Miranda y Martínez y La Torreente.

Para el miércoles próximo se halla convocada en el ayuntamiento la junta municipal para ocuparse de diversos asuntos.

En los días 20 y 21 han sido enterradas en los cementerios sacramentales 20 personas y en el municipal del Este 58 y dos fetos.

Invitados por los dueños del Paraíso, Carretas, 27, hemos tenido el gusto de examinar un magnífico y precioso ajuar de novia, espuesto actualmente en el establecimiento de dichos señores.

A juzgar por la elegancia, la perfección y el gusto como están confeccionadas y bordadas las infinitas prendas de que se compone este rico trousseau, bien podemos asegurar que el Paraíso está hoy a la altura de las primeras casas del extranjero.

El Liberal se lamenta de que a capitalistas como a los Sres. Urquijo y Ortúeta, que viven en la calle de la Montera, se les dé cédula inferior, si bien el primero ha pedido la de más precio, y a los modestos comerciantes de la misma calle se les exija superior.

El padron de cédulas se ha formado bajo la base de las hojas declaratorias de los vecinos. En ellas consta el inquilinato que pagan, y rara vez consignar la contribución los vecinos, y la administración les ha clasificado con arreglo a esos datos.

Sucedo que muchos industriales no expresan si está el local que habitan destinado a fábrica o industria, y en la duda, la adminis-

tración, para que no se lesionen los intereses del Tesoro, clasifica la cédula por la cuota que resulta superior, sin perjuicio de oír y atender en el acto las reclamaciones justificadas.

Por lo demás, el señor marqués de Urquijo ha adquirido cédula de primera clase, y el banquero Sr. Ortúeta lo adquirirá también con arreglo a la contribución territorial e industrial que satisface.

Creemos que nuestro estimado colega quedará tranquilo, y quedará más cuando le digamos que todas las reclamaciones de los industriales y comerciantes han sido atendidas en el mismo día que se formularon.

El gobierno inglés se ocupa con mucho empeño en mejorar la calidad del tabaco indígena de sus posesiones de las Indias Orientales, del que espera conseguir considerables ingresos. También ha aprobado la aclimatación de los tabacos más reputados de otros países; pero solo de las plantas traídas de Norte América se ha obtenido resultado satisfactorio, dándole pésimo las de Filipinas y Cuba.

Mañana por la mañana saldrá para la Granja el ministro de la Guerra.

Para la firma de S. M. el rey lleva el decreto de divisas militares y para acordar con S. M. el ascenso a teniente general de un mariscal de campo en la vacante producida por el fallecimiento de los señores Letona y Torres Jurado, y los ascensos a mariscal de campo y brigadieres que resulten de aquel ascenso.

También consultará el ministro de la Guerra con S. M. la provisión de los altos puestos militares que se hallan vacantes.

Hasta las pieles de cocodrilo, caiman y alligator, tan en boga para la fabricación de carteras, petacas y otros muchos costosos objetos de capricho, han encontrado falsificadores, que sacando copias fotográficas de las más escogidas, las reproducen, por un ingenioso procedimiento, grabadas en planchas metálicas, de las que obtienen impresiones tan perfectas en becerro convenientemente preparado, que solo pueden descubrirse el engaño los más espertos peritos.

En la conferencia que esta tarde han celebrado los señores Albacete y ministro de los Estados-Unidos, han seguido dichos señores ocupándose de ideas generales acerca del proyecto de tratado de comercio, sin que pueda sobre este asunto afirmarse todavía nada en concreto.

Hemos recibido el último número de la Ilustración Artístico-teatral, correspondiente al 10 del corriente, conteniendo, entre sus buenos grabados, el retrato del célebre barítono Víctor Maurel, que conoceremos este año en el teatro Real, exacta vista del teatro de Calderon de Valladolid, y el retrato del malogrado pintor Rosales.

Para hoy lunes tiene preparada la empresa del circo Pícea una función cómica, en la cual debutará el ilusionista Mr. Ruatier de Kotta y miss Renovina, la que, si no estamos mal informados, es una señorita que se traga las espadas y los sables con la misma facilidad que una cucharadita de natillas. Además, las importantes novedades que debutaron en la semana pasada tomarán parte en este especial espectáculo.

La empresa del teatro de Variedades acaba de publicar la lista de la compañía cómica-lírica para la décimaseta temporada, que dará principio muy en breve. Su personal es el siguiente por órden alfabético: Sras. Banovio, Bermejo, Espejo, Gimenez, Gomez, Gonzalez, Huit, Lastra, Martinez, Montes, Ortiz, Perlá, Rodriguez (doña Concepcion y doña Luisa), Rubio, Suarez y Terreros. Sres. Alverá, Carceller, Dorado, Gonzalez de la Hoz, Guerra, Lastra, Luján, Mariscal, Muñoz, Perdiguero, Povedano, Prieto, Rochel, Roldán, Ruesga, Sanchez y Vallés.

Maestros directores y concertadores D. Federico Chueca y D. Tomás Reig. Pintores escenógrafos, Sres. Bussato y Bonardi.

Los abonos quedan abiertos en la contaduría en la misma forma que los años anteriores.

Mañana martes tendrá lugar en el favorecido Circo-Hipódromo, el beneficio del admirable equilibrista español Sr. Romero, quien a más de sus notables trabajos en el trapezio, ejecutará por única vez dos nuevos números que causarán verdadera sorpresa en el público. Los demás artistas contribuirán a dar interés a la variada función que se anuncia, repitiéndose La ducha infernal, en que tantos aplausos recoge la distinguida amazona madame Isabelle Virginia, y la grandiosísima pantomima El recluta de Saint Cloud.

Cada día son mayores los aplausos que obtiene la compañía de ópera italiana que trabaja en la Alhambra. La representación de anoche fué una verdadera y continuada ovación. El público de buen gusto de Madrid está satisfechísimo, y no escasea sus aplausos al empresario por haber reunido tan notables artistas, sin escasear sacrificios, ni arriesgar ante los obstáculos que interceptaban su camino. Los aficionados al bell canto tienen mucho que agradecer en este concepto, y agradecerán de seguro al entendido y celoso empresario señor Babache.

La compañía francesa que actuará en el teatro de la Zarzuela se compone de los siguientes artistas:

Mad. Anna Judic. — Sres. Henri Emmanuelle Dupuis, Edouard Georges Verret, Worms Millaud, Allart Vernier, Gatinais Lassone, Charlier Henri; y Sras. Helene Bilhaut Dangel, Alice Dorigny Bernold, Jeanne Froment Freiny, Lucille Deriville Laerte y Dancourt Mansar; director de orquesta, Salvador Guerra.

El repertorio es el siguiente: Lili. — Niniche. — La Femme à Papá. — Divorcions. — Mam'zelle Nitouche. — Les Chantonniers. — La Princesse. — Josephine. — Chantonne par amour. — Chantonnets y piezas en un acto.

La primera representación tendrá lugar en los primeros días de octubre con la comedia en tres actos Niniche.

Los precios de abono por diez únicas funciones, son: Palcos plateas y entresuelos, sin entrada, 800 pts.; ídem principales id. 350; ídem segundos id. 180; butacas, id. 65; sillones de platea y entresuelo, id. 40. A turn de dos (teatro funciones): Palcos plateas y entresuelos, sin entrada, 400 pts.; id. principales, id. 175; ídem segundos id. 75; butacas, id. 3250; sillones de platea y entresuelo, id. 20.

Los precios diarios en el despacho son: Palcos plateas y entresuelos, sin entrada, 90 pesetas; ídem principales id. 50; id. segundos ídem, 20; butacas con entrada, 10; sillones de platea y entresuelo, id. 6; asientos de id. id., 250; sillones de principal, id. 4; asientos de id. id., 2; delanteras de segundo y galería alta, id. 3; entrada general y de abono, 2.

Hemos recibido la visita de nuestro querido amigo el distinguido novelista D. Antonio de San Martín, el cual acaba de llegar a Madrid después de una larga escursión por Galicia.

Ha sido agraciado con los honores de jefe de administración, D. Manuel Ricardo de Ciria, secretario del ayuntamiento de Tortosa.

Herr Baehr ha demostrado en una serie de experimentos que públicamente hizo en el teatro Real de Dresde, que las explosiones espontáneas que ocurren en los molinos con motor hidráulico ó de vapor, proceden de la acción en las harinas y demás polvos de las molineras, de la electricidad engendrada por las correas que transmiten la fuerza motriz.

Restablecido de su enfermedad, ha vuelto a encargarse hoy nuevamente de su despacho el secretario general del gobierno de esta provincia, nuestro querido amigo don Antonio Aranda.

Ha sido nombrado auxiliar de la clase de

primeros del ministerio de Gracia y Justicia, el Sr. Estrada, jefe de negociado de la dirección de Impuestos.

Ha sido nombrado por el Banco de España jefe de la seccion de contribuciones de Burgos, D. Félix Perez.

Se ha declarado monumento nacional el colegio de San Gregorio de Valladolid, nombrándose la junta de obras para proceder a su restauración.

En las primeras horas de la madrugada hemos recibido los siguientes telegramas de toros:

Valladolid.—El ganado de Aleas excelente. Frascuelo y Hermosilla ovacion continua toda la tarde. Han banderilleado el quinto toro admirablemente.

Barcelona.—Los toros de Lopez Navarro buenos; Lazarrillo y Anzel Pastor muy bien, las cuadrillas sin novedad.

Logroño.—El ganado de Carrizuri mediano, caballos muertos seis. El Gallo ha estado bastante bien, siendo obsequiado por el Sr. Sagasta con una linda petaca.

Valdepeñas.—Siete caballos muertos por los toros de Flores; Felipe García muy bien, ha matado seis toros de otras tantas estocadas y dos pinchazos. Villarillo fué cogido por el primer toro, sufriendo dos puntazos leves.

Esta noche, a las nueve, se reúne en junta general la sociedad de Electricistas: mañana, a las ocho y media, en la calle de Leganitos, 2, varios vecinos del distrito de Palacio, para ocuparse en contestar el interrogatorio referente a la mejora de las clases obreras; y el día 28, en el café de San Millán, los fabricantes de ladrillos, a fin de tratar, entre otros asuntos referentes al ramo, del aforo de ladrillos.

El señor gobernador ha dirigido una circular a los alcaldes de esta provincia, previniéndoles lo den cuenta, sin pérdida de tiempo, de cualquier caso de enfermedad sospechosa que ocurra en sus respectivas jurisdicciones.

El proyecto de creación de presidios militares, ha pasado a informe del consejo Supremo de Guerra y Marina.

La junta de directores se ocupa en revisar el proyecto de reclutamiento de marinería.

Un telegrama oficial participa que en la travesía de la Habana a Cádiz han ocurrido en la fragata Concepcion cinco defunciones a causa del vómito.

Las víctimas han sido cuatro marineros y un guardia mariu, cuyos nombres no dice el referido despacho telegráfico.

El vapor Legaspi, que había salido de Filipinas para la Península, ha regresado a Manila por haber sufrido algunas averías a consecuencia de un ciclón. Reparadas que sean estas, saldrá para España.

Mañana saldrá para la Granja el señor ministro de Marina. Regresará a Madrid el día 25.

Del censo de caballos, recientemente hecho en Rusia, resulta que en las cincuenta y ocho provincias de la Rusia europea existen 19.674.723 caballos, de los que seis millones se hallan en el distrito militar de Kazan. La exportación de caballos al extranjero, que antes de 1878 no pasaba de 10000 al año, ha tenido tal aumento que al presente se calcula en cerca de 45000. Para contenerla, parece que el gobierno se propone establecer un derecho de exportación de 50 rublos de oro por cada caballo apreciado en menos de 300 rublos.

El Cabo del Norte, en la isla de Mageroe (Noruega), considerado hasta el día como el punto más septentrional de Europa, tiene que bajar al segundo rango, segun las recientes observaciones del capitán Sorensen, que han demostrado que es de 30 minutos más al Norte la latitud de otro cabo de la misma isla, con el nombre, inarticulable para quien no sea escandinavo, de Knivsjærodden.

A las tres de la tarde se ha reunido en sesión el ayuntamiento de Madrid, bajo la presidencia del señor marqués de Bogaraya.

Se procedió a la elección de un vocal para la junta de asociados, resultando designado por sorteo el señor conde de Goyeneche.

Se han concedido quince días de licencia al concejal Sr. Martínez Luna.

Acto seguido se procedió al sorteo de los individuos que habían de renovarse por mitad, de las comisiones inspectoras de los censos electorales para diputados provinciales en los seis distritos de Madrid, habiendo tocado salir, por suerte: en el distrito de Palacio a los señores conde de Villardompardo y D. Miguel Romero, en los de la Universidad y Hospicio a D. Eduardo Villalva y D. Juan Prieto y Leyda; en los de Buenavista y Centro a D. Lorenzo Alvarez Capra y D. Rafael Vega; en los del Hospital y Congreso a don Juan Ruiz del Cerro y D. Norberto Areas Benitez; en los de la Audiencia y Latina a D. Leonardo Perez Fernandez y D. Francisco Moreno Lopez, y en los de la Inclusa y Jefe a D. Juan Huice Albaladejo y D. Gregorio Panquillo y Ollero.

Verificada esta operacion se suspendió la sesión por 15 minutos para que los concejales se pusiesen de acuerdo respecto a los electores que habían de sustituir a aquellos, y como al abrirse de nuevo, no hubiese presentes en el salon mas que 24 concejales y el presidente, éste levantó la sesión anunciando que se despañcharán los asuntos puestos a la orden del día en la del lunes próximo con arreglo a la ley.

Probablemente uno de los nuevos torpederos llevará el nombre de Retamosa, contador del navio de la insignia del almirante marqués de la Victoria, que en el combate de Tolon tomó espontáneamente el puesto de cabo de cañon y con sus certeros disparos destruyó un brulote lanzado por los ingleses contra dicho navio estando ya desarbolado.

Han sido destinados al departamento de Cádiz los oficiales del cuerpo administrativo de la armada, D. José Aguilar y García y D. Joaquín Arévalo y García.

Ha salido para el departamento de Cartagena a encargarse del mando del vapor Gaditano, nuestro querido amigo el teniente de navio de primera D. Luis Pavia y Savignone.

En el departamento de Ferrol se han inaugurado conferencias profesionales que se verifican en el local de la mayoría general con gran concurrencia de jefes y oficiales.

A consecuencia de la evasión de los dos confinados en la Cárcel-modelo, de que dimos cuenta esta mañana, el Sr. Villaverde ha ordenado al celoso inspector especial señor Zaquero la formación de expediente en averiguación del suceso. El Sr. Zaquero se trasladó esta mañana a las ocho a la cárcel y recibió varias declaraciones.

Se ha nombrado vice-secretario interino de la audiencia de lo criminal de Alcalá de Henares, al abogado D. Julian de las Heras y Relafio.

En virtud de propuesta de la sala de gobierno de la audiencia de lo criminal de Carmona, ha sido nombrado, para desempeñar la

plaza de ofi. al primero de sala, que se hallaba vacante en aquel tribunal, D. Carlos García Muñoz, abogado.

El ayuntamiento de Barcelona empleará este año en obras de caridad una buena parte de los 10000 duros destinados a las fiestas de la feria de la Merced, que, con motivo del estado de la salud pública en España, se ha suprimido.

Se repartirán entre los pobres de aquella capital 3000 bonos de pan, carne y arroz.

Accediendo a los deseos de los interesados han sido trasladados: al juzgado de primera instancia de Las Palmas (Canarias) D. Domingo Martinez, que servía el de Santa Cruz de Tenerife, y a éste el de Las Palmas, don Manuel Bruneto; al de Solsona, D. José Fontacín y de la Mata, que servía el de Colmenar (Málaga), y a éste, el electo de Solsona, D. Manuel Irujo y Leal; a Motilla de Palancar, D. Pedro Rivas y Saiz, que desempeñaba el de Alcalá de San Juan, y a éste D. Alejandro Arranz y Martín, que servía el de Motilla.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Vitigudino D. Eugenio Estevez y Bustillo, secretario de la audiencia de lo criminal de Ciudad-Rodrigo.

Esta mañana ha visitado al gobernador de la provincia una comisión oficial de Getafe a fin de informarle sobre los dos casos sospechosos ocurridos en el pueblo. La comisión rechaza el dictamen del subdelegado y titular del pueblo que califica los casos de cólera nostras. Otro médico de la población apoya el dictamen facultativo, que unánime rechaza la población y los elementos oficiales de la misma.

El gobernador delegó sin pérdida de tiempo una comisión compuesta de los facultativos Sres. Lacasa, Bombin y el delegado de vigilancia Sr. Ayuso, la cual marchó esta tarde en el tren de las tres, y regresará esta misma noche.

El hombre enfermo falleció anteaer, y si bien es cierto que había estado practicando el cuidado de los enfermos del lazareto de Cerro de los Angeles, tambien lo es, y en ello hay que fijarse, que precedió a la muerte el hecho de haberse propinado una gran cantidad de yodo, — medicina indicada para una enfermedad que venía padeciendo, — dos vasos de leche, un gran plato de higos y cuatro copas de ron.

Su esposa se vió atacada ayer de cólico y falleció a las tres ó cuatro horas.

Esta noche podrá saberse lo que haya con más exactitud.

Esta tarde se ha verificado en el circo del Príncipe Alfonso la reunion de los abonados al teatro Real. Han asistido próximamente doscientas personas.

Esplicó el objeto de la reunion el abonado Sr. Quintanar, autor de la convocatoria.

Usaron de la palabra varios señores abonados, lamentándose todos del aumento de precios, que consideraban inmotivado é insostenible, y acordaron, en su vista, no abonarse, cuyo compromiso sostendrán por mútuo y formal acuerdo.

Después se nombró una comisión encargada de dar los últimos pasos en este asunto, para la que fueron designados los señores marqués de Santa Marta, marqués de Villamejor, conde de las Almenas, marqués de Valdeiglesias, Fernandez Florez y Quintanar.

Por iniciativa del señor conde de las Almenas, uno de los que con mayor energía combatieron la resolución de la empresa, se redactó un documento que comenzaba a suscribirse a la avanzada hora de la tarde en que terminó la reunion.

No es cierto, como se ha supuesto, que hayan desertado a Francia, procedentes del coron de Gerona, tres sargentos, un corneta y 25 soldados. Los desertores han sido únicamente seis individuos de la clase de tropa, comprometidos quizás para alguna rebelión, y desengañados de que todo intento perturbador ha de resultar desdichado para los que lo patrocinan.

El gobierno, y en su nombre el ministro de la Gobernación mantiene cuanto ha hecho en la cuestion sanitaria y está resuelto a proceder con arreglo a su criterio independiente de pasiones y exigencias, y atendido exclusivamente al interés de la nación y de la salud pública.

Ha hecho hasta ahora lo que creía que era de su deber, y lo seguirá cumpliendo estrictamente, y si no ha de olvidar lo que se debe a las poblaciones infestadas y no ha de negarles auxilios de ningún género, no ha de olvidar tampoco ni por un solo momento lo que se debe tambien a las provincias limpias del cólera facilitando con medidas no bien justificadas la invasión del cólera.

Las noticias del cólera recibidas hoy sor bastante satisfactorias.

El día de hoy en Madrid ha sido tan apacible como los anteriores.

Segun las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 16 grados a la sombra; a las doce del día 23, y a las cinco de la tarde 21.

El barómetro indica tiempo variable.

Avisos útiles.

Ricas joyas con brillantes y diamantes, precios baratísimos. Asenjo, Carretas, 15.

L. F. espera carta de C.

B. S. Mucho celebraré sea verdad lo que me dices de verme pronto. Gracias por lo demás. C... J.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 22

Table with columns: OLTIMOS PRECIOS, DEL 20, DEL 22. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Benda amortizable, Cédulas H. de la Isla de Cuba, Banco de España, Cambios, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 23.

ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 21 de abono.—Turno 3. Favorita. ESJAVA.—8 1/2.—T. 2.—La feria de San Lorenzo.—Nuestro prólogo. LARA.—8 1/2.—T. 5. par.—El profesor del icli sexo.—La criatura.—Nos casamos?—Pobres hombres! THEATRO-CIRCO DE PRICE (plaza del Rey)—8 1/2.—Gran función cómica en la que tomarán parte Mr. Ruatier de Kotta, el ilusionista, miss Renovina, Mr. Zaquero con su crono-foto-rama, el imitador monsier Runy Grace, Miles Chevalier, Fontana, Trece, William, Higgins y los aplaudidos ciowas Rich, Treater, Gaetano y Mazuli. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—8 1/2.—Beneficio del Sr. Romero, quien ejecutará dos nuevos trabajos en el trapezio. El suceso de la temporada, La ducha infernal por Mile. Virginia. Varias ejercicios por los principales artistas de la compañía. La pantomima 'El recluta de Saint Cloud.'

dieron escalar el muro de ronda sin ser vistos por los centinelas.

Sobre el hecho se instruye expediente, que será resuelto muy en breve.

Las condiciones de seguridad que ofrece el edificio, no pueden escusar, a juicio del director general, Sr. Fernandez Cadornigo, la vigilancia que los empleados del establecimiento están obligados a ejercer por el reglamento, y en tal concepto el castigo será justo, y no se hará esperar.

Se ha dispuesto de real órden la publicación de la Memoria sobre la estacion zoológica de Nápoles y sus procedimientos para el examen micrográfico, redactado por el ingeniero D. Joaquín María de Castellar.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta:

San Idelfonso, 21. SS. MM. y AA. RR. continúan sin novedad en su importante salud, habiendo salido esta tarde en carruaje a pasear por los alrededores del sitio, con una temperatura suave y agradable, pues desde anoche el temporal de aguas ha cesado y es de esperar que el tiempo continúe mejorando.

En la iglesia de los Dolores se celebró con toda pompa esta mañana la función a la Virgen. A dicha función han asistido S. A. la infanta doña Isabel y todas las señoras de la nobleza. Al salir de la iglesia S. A. acompañada de los marqueses de Nájera y marchando a pie, se acercaron a la infanta un camdeño anciano y una mujer pobres, ofreciéndoles ambos, así como a la marquesa, dos hulos de bonitos ramos, que aceptaron con agrado, tanto la augusta infanta, como su dama de honor.

Mañana tendrá lugar en Riofrio otra cacería dirigida por S. M. el rey y S. A. la infanta Isabel. Concurrirán la reina Isabel, la marquesa de Nájera, y han sido invitados por S. M. varios señores entre los que recordamos al embajador de Alemania señor Solms, al coronel de la escolta Sr. Manzano, al de Estado Mayor Sr. Miquel, al marqués de Beniel, al baron del castillo de Chirel, al Sr. Guillen, al doctor Camison, al conde de Villanueva de Torres, al marqués de la Coquilla y a algunos más. En la anterior cacería se cobraron 34 hermosas reses.

A pesar de lo que algunos periódicos indican de la marcha de la familia real para fin de mes, puedo asegurar a ustedes que nada hay resuelto sobre el particular, siendo lo más probable que habiendo venido a esta S. M. la reina doña Isabel, desee descansar algunos días con la tranquilidad que aquí se goza, al lado de sus amantes y queridos hijos, y por lo tanto es de creer que el regreso a la corte no se verificará hasta el 12 ó 14 del mes próximo. Esto es lo que no solo he oído a personas caracterizadas, sino lo que naturalmente debe suponerse.

Tengo entendido que el dueño del café del Rocreo en esta localidad, D. Pedro Aragón, ha solicitado del real patrimonio la concesion de un terreno que existe entre el hotel Europeo y la esquina de la calle de Verdaderos, con objeto de edificar inmediatamente. Esta concesion sería muy beneficiosa, porque dicho terreno tal como está, es una rinchonada de mal aspecto y generalmente sucia, y una vez edificado, hermosaría esta parte de la población que es una de las más céntricas. La fuente de la Doncella que existe en dicha rinchonada, promete el solicitante colocarla en el punto donde el patrimonio creyese más oportuno.

Esta noche ha estado concurridísimo el teatro, habiendo asistido los reyes, la reina doña Isabel II y la infanta doña Isabel. S. A. la infanta doña Eulalia no ha asistido por encontrarse ligeramente indispueta.

Los paseos animados y la salud pública perfectamente buena.

El banquete en honor del Sr. Castelar se verificará en Bilbao el día 25 del actual.

Uno de estos días anunciará la Gaceta la subasta de las obras para la construcción del palacio municipal de Valladolid.

El presidente del ayuntamiento de San Sebastian ha suspendido en su empleo al secretario de aquella corporación a consecuencia de comunicaciones mediadas entre ambos.

En la segunda quincena del mes de octubre se inaugurará el servicio de la línea férrea de Salamanca a Portugal. Habrá tres trenes diarios: espreso, correo y misto.

El premio ofrecido por la prensa salmantina al autor del mejor trabajo sobre el Plan razonado general de las mejoras de la ciudad de Salamanca, ha sido adjudicado a don José de Bustos y Miguel, redactor del Fomento.

El ayuntamiento de Alicante ha acordado facilitar a todos los vecinos que lo soliciten, trabajo en todas las obras municipales con el jornal diario de una peseta setenta y cinco céntimos.

El médico de Gador (Almería) D. Juan Sellén, al atravesar una de las calles del pueblo, ha sido apaleado y apedreado por varios vecinos, causándole heridas graves.

Los agresores están ya en poder del juez.

Segun dice un periódico de Alcoy, las fábricas de aquella ciudad están llenas de géneros que no pueden salir a causa de las medidas sanitarias.

